



SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 378

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 12 octombrie 1989

După Turul ciclist al României

PUTEM CONTA PE DORINȚA DE AFIRMARE A TINERILOR

Ediția a 27-a a Turului ciclist al României s-a încheiat, rucărul nostru au avut o comportare remarcabilă, s-au clasat pe primele trei locuri în clasamentul general individual, prin Danuș Catană, Stelian Anton și Costel Popa, pe primele două locuri în clasamentul pe echipe, prin România B (antrenor C. Ciocan) și România A (antrenor I. Ardeleanu) și pe primul loc în clasamentul cățărilor, prin Mihail Orosz. Aceste succese ies cu atât mai mult în evidență, cu cât ele au fost obținute în compania unei foarte puternice echipe sovietice, în rindul căreia au evoluat câțiva cicliști (I. Amelkin, locul întâi în clasamentul sprinterilor și fost purtător al tricoului galben, după prima etapă, S. Zarubin și S. Blogov, mereu în fața plutonului, deosebit de combativi, selecționați deja în lotul largit al echipei Uniunii Sovietice pentru Barcelona '92). În ceea ce-l privește pe oaspetii din Polonia, țară cu o apreciată școală de ciclism, aceștia au aliniat la start o echipă mai puțin omogenă, dar nu lipsită de certe valori, precum W. Wyszewski și Z. Maslon, care s-au numărat printre protagoniștii fiecărei etape, la sprintu-

////////////////////

Danuș Catană, câștigător al Turului ciclist al României, ediția a 27-a, alături de Stelian Anton și Costel Popa (locurile 2 și 3) și Ungă podium, cel mai tânăr participant al competiției, Radu Selejan, unul din „erott” etapei a 6-a

Foto: Aurel D. NEAGU



////////////////////

rile intermediare sau la punctele de cățărare. Cit despre echipa Turciei, pentru a încheia cu prestația oaspeților, aceasta a câștigat, ca și anul trecut, prin același K. Salih, o etapă, a 6-a, a acuzat ploaia rece, ca de sfârșit de noiembrie, ba chiar și fulguiala, din etapele

3-4, dar a revenit spectaculos în ultima parte a competiției, când a dovedit incontestabile calități.

Aceștia fiind zise, să revenim mai în amănunt asupra comportării cicliștilor noștri. Așa cum am anticipat, așa cum am și relatat la timpul potrivit, competiția a scos în prim-plan atât dorința de afirmare a tinerei generații, cât și posibilitățile ei fizice, în primul rînd, frumos întregite de o maturitate tactică pentru care antrenorii și tehnicienii străini au avut numai cuvinte de laudă, de apreciere. Datorită acestor calități, în etapa a doua, după o tenereză acțiune a lui M. Orosz, care a alergat de unul singur aproape 40 de kilometri, plutonul fiind obligat să depună eforturi deosebite pentru a-l ajunge din urmă, și după o altă acțiune, întreprinsă de această dată de L. Kovacs și turcul K. Salih, aceștia desprinzându-se la aproape 3 minute de pluton, pus din nou în

Victor NIȚĂ

(Continuare în pag. 2-3)

La C.M. de box seniori

SPORTIVI ROMÂNI AU AVUT, CU O EXCEPȚIE, EVOLUȚII DEMARCABILE

După cum se știe, la Campionatele Mondiale de box pentru seniori, de la Moscova, lotul sportivilor români a fost alcătuit din 7 pugiliști. Dacă despre cei doi medaliați am scris zilele trecute azi vom trece în revistă comportarea celorlalți reprezentanți ai noștri, care, și ei, au lăsat pe ringul de la „Olimpitski”, chiar dacă nu au urcat pe podiumul de primiere, o frumoasă impresie.

Vom începe cu Adrian Mărcuț, reprezentantul rostru la categoria cocos. El a debutat remarcabil în competiție și chiar din primul meci (cu irlandezul Roy Nash), a arătat că este bine pregătit, hotărât să facă o cursă cit mai lungă. La calitățile sale cunoscute — pregătire fizică foarte bună, combativitate permanentă și voință de a învinge — el a adăugat, pe ringul „mondialelor” o mare precizie a loviturilor. În cel de al doilea meci, cu polonezul Robert Ciba, românul a aplicat aceeași tactică — ofensiva permanentă — care nu l-a lăsat nici o șansă adversarului. După frumoasa comportare din cele două partide,

Adrian Mărcuț devenise unul dintre favoriți. A urmat meciul din așerturi, cu viitorul campion mondial al categoriei — cubanezul Enrique Carrion. Mărcuț s-a întrecut pe sine în această confruntare, care asigură medalia de bronz a C.M. El a respectat întocmai indicațiile antrenorilor Teodor Niculescu și Dumitru Ion, atacând în permanență și supunându-l pe Carrion unui tir continuu. În această situație, cubanezul a recurs la o defensivă permanentă, fără să încerce, pe parcursul celor 9 minute de luptă, un singur gest de atac... Și, cu toate acestea, „computerul” l-a indicat victorios pe Carrion, stopându-l pe nedrept intrarea românului în semifinale. Oricum, Adrian Mărcuț, rămîne un sportiv pe care se poate conta.

Așa cum am mai scris și în cronicile transmise de la fața locului, tragerile la sorți nu au fost prea blînde cu sportivii noștri. Așa, spre exemplu,

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

24 de ore la C.S.Ș. Viitorul Pitești

8 SECȚII — TOATE REPREZENTATE LA LOTURILE NAȚIONALE

● Prin „filtrul” selecției trec anual cîteva mii de copii ● Contează nu atît rezultatele imediate, cît garanția perspectivei

● Cabinetul metodic — permanent în sprijinul antrenorilor

Răsfoind clasamentele anuale întocmite de C.N.E.F.S. va fi greu să nu remarci frecvența cu care apar în „top” — evident, la categoria de vîrstă rezervată juniorilor — reprezentanții Clubului Sportiv Școlar Viitorul Pitești. Chiar dacă nu este neapărat vorba despre primul loc, mai toate cele 8 secții ale unității argeșene (judo, lupte greco-romane, volei și handbal feminin, baschet masculin, tenis de cîmp, șah și inot) figurează sistematic în grupul frunții pe plan național, ceea ce, de la prima vedere, recomandă elocvent o „echipă”; cu alte cuvinte, un club în care se muncește bine la nivelul tuturor compartimentelor. După cum la fel de pregnant se arată și faptul că

se îndeplinește în condiții exemplare o misiune deloc ușoară — aceea de a activa pe un front larg, incluzînd și sporturile individuale, cu prioritate cele olimpice, dar acordînd o largă atenție și jocurilor sportive. Dar să concretizăm: în ultimii cinci ani, componenții secției de judo (antrenori Cornel Pălărie, Emilian Robolu și Dan Florea) au cucerit 25 de medali la campionatele țării, între care zece titluri de campioni. Luptele „plusează” (antrenori Vasile Pavelescu, Constantin Stan, Florea Ștefănică), cucerind 16 titluri, tenisul (antrenori Leonte Ianovschi, Honorian Stoica și Gabriel Săndulescu) — 4, voleiul (Gheorghe Ene, Gheorghe Simion, Ilie Mihăilescu) — cu titlu, dar și 4 locuri secundare. Inotul (Angela Cojocaru, Iulian Stănescu, Liviu Pavel) însumează o... „puzderie” de victorii, peste 90 la număr (!), în diferite concursuri republicane rezervate copiilor, dar tineretea secției (egală, desigur, cu cea a modernului

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, în Divizia A de handbal masculin

ETAPELA V-a, SUB SEMNUL ECHILIBRULUI

Etapa a V-a a Diviziei A de handbal masculin programează astăzi partide echilibrate. Interesul este cu atât mai mare, cu cît printre protagoniștii se află și „promovatele” Strungul și Hidrotehnica, situate în partea de sus a clasamentului. La fel de interesante se anunță meciurile în care sînt angajate „codașele”, fiecare dorind, firește, reabilitarea și acumularea cît mai multor puncte; ne referim în special la jocurile de la Timișoara și de la Pitești. Campionii și handbaliștii mureșeni dețin primele șanse în înfrîngerile pe care le vor susține pe terenurile proprii. Programul etapei: Strungul Arad — Dinamo București,

C.S.M. Minaur Baia Mare — Hidrotehnica Constanța, Politehnica Timișoara — Dinamo Brașov, Steaua — Universitatea C.U.G. Cluj-Napoca (Sala Floreasca, ora 17), A.S.A. Electromureș Tg. Mureș — Universitatea Craiova și Dacia Pitești — Știința Bacău. Clasamentul: 1. DINAMO BUC. 12 (+34); 2. Steaua 12 (+23); 3. Minaur 9; 4. Hidrotehnica 8 (+5); 5. Strungul 8 (+3); 6. U. Cluj-N. 8 (-1); 7. Univ. Craiova 8 (-4); 8. Știința 8 (-14); 9. Dinamo Brașov 7; 10. A.S.A. El. 6; 11. Politehnica 3 (-9); 12. Dacia 3 (-24) — ultimele două formații avînd cîte un meci mai puțin disputat.

Ieri, în preliminariile C.M. de fotbal,

la Copenhaga: Danemarca — România 3-0, dar...

CALIFICAREA SE VĂ DECIDE ÎN PARTIDA DE LA BUCUREȘTI

COPENHAGA, 11 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Echipa României a pierdut în capitala Danemarcei prima mînsă a „dublei”, calificarea urmînd a fi decisă la București la 15 noiembrie. Din păcate, scorul înfrîngerii întărește ideea că „tricolorii” au avut o zi slabă în fața unei formații care a știut să urce metodic spre forma de concurs, după ce programul stabilit — sau, mai curînd, impus — l-a permis lui Piontek să-și omogenizeze formația timp de un an, danezii făcînd astfel trecerea de la vechea echipă a lui Lerby, la cea nouă a lui Brian Laudrup. Acest 3-0, care nu înseamnă, totuși, un moment hotărîtor în lupta pentru calificare, a oferit o dispută în care forța de șoc a danezilor (B. Laudrup, Povlsen) și travaliul necontenit al liniei de mijloc, care nu a renunțat la nici o minge, revenind mereu cu o vigoare deosebită, avea să se impună în fața unei apărări supuse deseori contro-pied-urilor „K.O.” (în

special Rednic) de accelerările „virfurilor” daneze. Dacă mai adăugăm că mijlocașii noștri — la rîndul lor — s-au complăcut într-un joc de pase sterile la centrul terenului, permițînd orice repliere, dacă mai menționăm și jocul „în ceață” al lui Cămătaru, după un start oeva mai reușit, și lipsa de orizont a acțiunilor mereu individuale ale lui Hagi, avem tabloul acestui 3-0.

Partida a început cu o promițătoare acțiune a lui Mateuț (min. 2), dar el și-a prelungit prea mult balonul și Sivoback a trimis la portar. În min. 4, gazdele aveau însă să deschidă scorul: Bartram a executat o lovitură liberă din apropierea colțului careului și K. NIELSEN s-a înălțat peste apărătorii noștri, inserînd cu capul, jos, la colț. În min. 21, la o ezitare a lui Lung, Andone a intervenit salvator, trimițînd în corner, pentru ca, în min. 26,

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

SPORTUL, UN CADRU PROPIE FORMĂRII OMULUI NOU

Unul din țelurile nobile ale sportului, ale mișcării sportive în general, este acela de a contribui efectiv la dezvoltarea cît mai armonioasă, fizică și morală, a omului, idee admirabil sintetizată în dictonul „Mens sana in corpore sano”.

Cu atît mai mult pornim de la acest indubitabil adevăr cu cît, în țara noastră, grație politicii înțelepte a partidului și statului, grijii părintești a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, strălucitul conducător al României contemporane, sportul este chemat să participe activ la formarea omului nou, una din cele mai grandioase cîtorii ale acestui eric arc de timp pe care cu justificată mîndrie îl numim „E po e a Nicolae Ceausescu”. „Să facem în așa fel, afirma secretarul general al partidului în Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, încît marea competiție națională „Dacia” să se afirme tot mai puternic, ca o largă mișcare a sportului românesc, pentru legarea ei mai strînsă cu manifestările din cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, contribuind mai eficient la petrecerea timpului liber, la formarea omului nou, constructor al socialismului și comunismului”.

A transpune în viața de toate zilele acest minunat și părintesc îndemn înseamnă a urmări, cu deosebită atenție, atît în domeniul larg al sportului de masă, cît și al celui de

performanță, nu numai rezultatele, ci și asigurarea tuturor condițiilor pentru afirmarea plenară a tuturor celor ce practică exercițiul fizic, sportul, mișcarea în aer liber.

Sportul contribuie substanțial la dezvoltarea multilaterală a personalității umane. Sportul dezvoltă și întărește unul din cele mai înalte sentimente umane, dragostea de patrie, momentul cel mai emoționant din viața unui sportiv fiind acela cînd pe cel mai de sus catarg al unei întreceri sportive internaționale flutură tricolorul patriei. Sportul este o adevărată școală în care se căleşte voința, puterea de luptă, încrederea în forțele proprii, simțul dreptății, al echității. Sportul scoate în evidență una din cele mai frumoase trăsături ale caracterului uman, prietenia. Sportul este una din sursele de pace și colaborare ale țării noastre cu toate țările lumii. Sportul face parte integrantă din politica partidului și statului nostru, constituie un cadru propice — întărim acest adevăr — formării omului nou, un proces amplu și complex în cadrul căruia antrenorii, tehnicienii, activiștii sportivi și, nu în ultimul rînd, sportivii înșiși, toți la un loc, trebuie să urmărească cu maximă atenție, cu deplină responsabilitate, să se implice în spirit revoluționar în îndeplinirea sarcinilor politico-educative pe care partidul le-a încredințat întregii mișcări sportive.

La ordinea zilei

CINE VA APĂRA POARTA REPRESENTATIVEI FEMINE LA „MONDIALELE” DE HANDBAL...

„Se întreabă, de pe acum, tehnicienii federației. Aceași întrebare ne-o punem, firesc, și noi, știind că la handbal (și la hochei) un portar valoros face adesea cit o jumătate de echipă. O privire asupra clasamentului Diviziei A, în pauza după tur, acum, cu două luni înaintea principalelor competiții internaționale (timp destul de pregătire — spun unii, nu prea mult timp — opinează alții) ne arată că nu stăm prea rău cu înaintările, care au marcat mai mult ca în alți ani, ajungându-se chiar la scoruri de... baschet, cum au fost acele 40-24 sau 44-23, înregistrate de Chimistul Râmnicu Vilcea. Dar o asemenea eficiență a înaintărilor trebuie dublată de eficiență în apărare, în care ultimul cuvânt îl au portarii. Că este așa, ne-o dovedesc relatările cronicarilor noștri prezenți la meciuri și care nu o dată au scris că „portărița X (sau Y) a primit tot ce s-a tras pe poartă”.

Înainte de a ne expune propriile păreri privind cauzele, să aruncăm o privire asupra golaverajului primelor 7 clasate, între care se află și formațiile angajate în competițiile continentale, adică Chimistul Rm. Vilcea (C.C.E.), Știința Bacău și TEROM Iași (Cupa Cupelor), Mureșul Tg. Mureș (Cupa I.H.F.). În 11 etape Chimistul a marcat 363 goluri și a primit 281, Textila Zalău 300-257, TEROM 297-261, Știința 298-267, Hidrotehnica 234-235, Rulmentul 244-222, iar Mureșul 257-257! Diferențele dintre golurile marcate și cele primite sînt — în majoritatea cazurilor — relativ minime și acest lucru nu poate să ne pună pe gânduri. Orice judecată de bun simț va duce la concluzia că principala vină o poartă jocul în fața de apărare și ea reprezintă un

adevăr. Se vede clar că accentul e pus pe jocul de atac, aproape la toate echipele. În aceste condiții, ni se poate spune, ce să facem noi, portărițele, dacă apărările nu sînt destul de agresive, cum se joacă astăzi în lume, dacă pe semicerc sînt lăsate culoare de aruncare sau pivoților adversari li se permite să facă breșe? Deși plauzibilă, scuză nu e pe de-a întregul valabilă, pentru că, așa cum scriam mai sus, prea multe sînt situațiile cînd se marchează din orice poziție, de la orice distanță, după cum prea dese sînt fluctuațiile portărițelor de la „foarte bine”, chiar „excellent”, în anumite perioade și chiar reprice, la „foarte slab” în altele. Sîntem tentați să credem că faza de apărare și mai ales JOCUL PORTĂRIȚELOR nu constituie una din preocupările de capetenie în lecțiile de pregătire, situația actuală impunînd lucru separat, strict individualizat cu ultimele apărătoare, peste ce se face în mod obișnuit în programele de pregătire. Altfel...

Și, la sugestia secretarului federației, Mihai Marinescu, ne-am fixat obiectivul, pe această temă, asupra evoluției jucătoarelor Magdalena Albert (Textila Zalău), Carmen Moldovan (Chimistul), Elisabeta Roșu (Hidrotehnica), Gabriela Turea (C.F.R. Craiova) și Ramona Mihalache (Mureșul), toate componente ale loturilor naționale de senioare și tineret, prezența lor în poarta echipei naționale depinzînd de prestațiile în competițiile internaționale care preced Campionatul Mondial de calificare pentru grupa A, din decembrie. Dar importanța nu este atenția cronicarilor, ci a antrenorilor respectivi, care ar fi trebuit să sesizeze pînă acum.

Mircea COSTEA

HANDBALISTELE CHINEZE ȘI-AU ÎNCHEIAT TURNEUL ÎN ȚARA NOASTRĂ

Selecționata divizionară feminină de handbal a R.P. Chineze a evoluat, în penultimul meci susținut în programul turneului din țara noastră, în compania formației Voința Odorhei. Handbalistele chineze au obținut victoria cu 40-25 (17-13), cele mai multe goluri fiind realizate de Culecar 9 și, respectiv, Shi Wei 8. Arbitri: Gr. Bolocan și R. Mahler din Brașov. (A. FIALOGA — coresp.)

Aseară Selecționata R.P. Chineze a jucat la Brașov cu echipa Rulmentul din localitate, meci cu care și-a încheiat tur-

neul în țara noastră. Numeroși spectatori prezenți în Sala Sporturilor au urmărit un joc deosebit de frumos, cu acțiuni purtate în viteză. A câștigat în final echipa care a insistat mai mult și a ratat mai puțin. Aceasta a fost selecționata R.P. Chineze, învingătoare cu 27-23 (13-13). De notat că brașovencele au ratat 6 aruncări de la 7 m. De la învingătoare cele mai multe goluri au fost realizate de Zhang Hong 9 și Shi Wei 8, iar de la învinse Mureșan 8 (5). Au arbitrat V. Ciucan și N. Stoian, ambii din București (Carol GRUIA, coresp.).

AUTOMOBILISM. PREZENT la Rîșnov, Victor Nicoră a urmărit întrecerile „din tribună”. Avînd două descalficări în... cont, el a fost suspendat, fapt care-i compromite poziția în clasamentul general.

● REDIVIVUS. Pregătindu-și cu atenție mașina, Constantin Clucă și-a putut etala (în sfîrșit!) virtuțile în ultimele două curse ale sezonului. Numai de-ar ține... ● DEBUTANT în etapa de la Meșes, studentul bucureștean Mihai Mateescu (20 de ani, legitimat la CMAK-FA-IFA) s-a clasat pe un onorabil loc 8 la Rîșnov (Grupa C) din 22 de concurenți, spre satisfacția tatălui său, Ioan Mateescu, concurent la Easter.

● CONSOLARE. Reșițeanul Eugen Peteanu a avut două motoare, dar amîndouă l-au... lăsat și, astfel, a ratat un loc pe podium. În schimb, colegul său, Constantin Dobra, a realizat această performanță la volanul unui Easter care poartă tot „marca Peteanu” (1).

● O SUITA de derapaje violente, o ascensiune forțată pe un plan vertical, un tonou și, în final, o aterizare pe capotă de la cea 6 metri. Pilotul (Daniel Mojoilan) a sîmbat nevățat (nici măcar o zgîrietură) grație rezistenței „roll-bar-urilor” și centurii de siguranță. Aviz șoferilor amatori care „uită” de centuri (atunci cînd le au), ignorînd că și în traficul cotidian se pot ivi situații periculoase. (N. Șerbănescu).

BASCHEI. A IMPRESIONAT în mod plăcut comportarea echipei masculine Universității Metalul Roșu Cluj-Napoca în meciul susținut, în sala Floreasca, în fața campioanelor țării, Steaua. Cu atât mai mult cu cît formația oaspete a prezentat un lot foarte tînăr: media de vîrstă 21 de ani; cel mai „bătrîn” jucător, Mihai Pulbere, are 25 de ani și „prîslea”, Gheorghe Mureșan, este încă junior. Alt „amănunt” deloc neglijabil: 10 din cei 12 componenți ai echipei provin din pepiniera clujeană C.S.S. Viitorul (antrenori: Volcu Moldovan și Liviu Morariu); ceilalți doi au fost promovați din formația de juniori C.S.S. Gherla (unde au fost selecționați și inițiați de antrenorul Andrei Mureșan), deci tot din județul Cluj. Iată o „carte de vizită” cu adevărat enorantă. ● NOI CONDUCERI

TEHNICE la echipele Rapid. Antrenorii echipei feminine sînt (începînd din etapa a doua a Diviziei A) Dan Militaru și Viorica Ciocan; la cea masculină, antrenorul principal Victor Bulancea i-a fost alăturat, ca secund, fostul internațional (pînă în sezonul trecut încă jucător) Gheorghe Dumitru. Bine ar fi ca mult prea dese schimbări de la „cîrma” echipei Rapid să înceteze, deoarece ele nu au adus nimic bun. Dimpotrivă. (D. St.).

MOTO. CURSE spectaculoase, unele cu momente deosebit de dificile, dar dramatic opuse, în etapa a V-a a campionatului de dirt-track, de la București. Bunăoară, în manșa a X-a, cîștigată de M. Șoai-

POST-SCRIPTUM

tă, un alt principal favorit, N. Puraveț a suferit o pană de cauciuc la roata din spate, mergînd o tură și jumătate pe... jantă pentru a obține un punct. În schimb, într-o manșă disputată anterior, pilotului M. Gheorghe i s-a oprit motorul în ultima jumătate de tură și, dacă ar fi implins motocicletă pînă la sosire, ar fi cîștigat un punct. ● DIN NOU s-au înregistrat excluziuni, datorită simplului motiv că alergătorii vizați au atins cu roata banda de la start. Greșeli comise sub acțiunea febrei de start, dar adesea și a prelungirii momentului de plecare de către arbitrul principal, de pe urma căreia a avut de suferit duminică și actualul campion al țării, S. Ghibu. ● APROPO de arbitraj, mult... controversat oficial bucureștean Aurel Dumitrescu se pare că s-a specializat în post de ajutor de starter. ● ÎN TERESANTĂ și foarte frumoasă a fost manșa furnizată de M. Agrișan și S. Postolache, într-o manieră pe care ar fi invi-diat-o chiar și cel mai bun regizor... (Tr. I.)

TENIS DE MASĂ. UNA dintre tînerele jucătoare care se afirmă cu pregnanță în



CU MULT MAI MULT DECÎT O SIMPLĂ ÎNTRECERE SPORTIVĂ DE MASĂ... Festivalul Național Rural de Șah de la Roșeni a ajuns la a IV-a ediție

Impătimitii șahului dintr-un sat al județului Olt, Roșeni, aparținînd de comuna Dobrun, rîmîn consecvenți vizavi de inițiativa avută cu cîțiva ani în urmă, cea a lansării unei inedite întreceri — primul Festival Național Rural de Șah. Ajunsă acum la a IV-a ediție, această admirabilă competiție la scară republicană, desfășurată sub genericul DACIADEI, a reunit aproape 120 de jucători, reprezentînd 21 de județe. Au sînut să fie prezenți la Festival, printre mulți alții, amatori în sportul minții din Maramureș și Dolj, din Sălaj și Suceava, din Caraș-Severin și Prahova. O participare mai puțin obișnuită a fost cea a copiilor și tinerilor din Ipotești Botoșanilor, conduși de directoarea școlii din localitate, prof. Ecaterina Alonițoae. De fapt, cei din Ipotești poetului nostru național

Mihai Eminescu întorceau vizita pe care, în tulle, copiii din Roșeni Oltului o făcuseră pe frumoasele și primitoarele me-leaguri botoșenene. Acolo și atunci a fost lansată invitația la Festival, primită, firesc, cu bucurie. Și, surpriză: printre laureații actualii ediții, și doi șahiști din Ipotești, Mihaila Moscaliuc și Daniel Vasiliu. Alături de ei, Georgiana și Denisa Jarca din Prahova, Gheorghe Scurhan și Aurel Cotlet din Hunedoara, Vlad Covlea din Dolj, Monica Liche din București, Carmen Rădulescu și Ancuța Drugă din Olt. Tot din Olt a fost și cea mai tînără participantă, Ramona Drugă, în vîrstă de 5 ani... Un concurs blitz, inclus în Festival, a revenit picturului Vasile Știrbu, din Dumbrăveni Sucevei, comuna de care se leagă declanșarea primelor întreceri șahiste la sat, cu aproape patru decenți în urmă.

Ediția actuală a Festivalului a depășit, însă, cadrul strict șahist, paralel avînd loc — se înțelege cu participarea iubitorilor sportului minții — întreceri de atletism (sub forma de crossuri), judo, tenis și fotbal. Gazdele au organizat și o reușită excursie, un tur al județului Olt, care a cuprins localitățile Balș, Piatra Olt, Drăgănești, Corabia, Caracal, Scornicești și Slatina. Iar în antreaiele dintre rundele Festivalului, invitații au luat parte la seri distractive și la spectacole culturale-artistice în care ei însiși au fost protagoniști. Cu alte cuvinte, schimbui de experiență în domeniul sportului de masă a fost extins și în plan cultural, precum pînă elemente din folclorul vestimentar și vocal al județelor reprezentate.

Prin proporțiile și ambianța sa, ediția a IV-a a Festivalului Național Rural de Șah de la Roșeni a depășit „tot ce s-a realizat anterior” — remarcă muncitorul minei Nicu Turcanu din Mădăraș Gorjului. Este meritul celor din Roșeni, și primăriei Ioana Tîrcă, și conducerei C.A.P. Dobrun, al I.A.S. Piatra Olt, al tuturor acolora care au pus umărul și sufletul (sătenii din Roșeni care i-au primit pe participanți în oșpețe, reactualizînd astfel o frumoasă tradiție) la succesul acestei inițiative, o împletire armonioasă a Dacia-dei cu Festivalul Național „Cîntarea României”. O inițiativă izvorîtă din nestînsa dragoste pentru șah a profesorului de limba română Nicolae Bădiță, dar care, tată, a fost îmbrățișată cu căldură nu numai de întregul județ Olt, ci de întreaga țară. Prin dimensiunile și semnificația ei, inițiativa celor din Roșeni Oltului, se înscrie printre marile reușite ale sportului de masă.

Tiberiu STAMA

C. M. DE BOX SENIORI

(Urmare din pag. 1)

„pana” Octavian Stoica a avut ca adversar, chiar în meciul de debut, pe cel ce avea să devină, campion mondial al categoriei sovieticului Ayrat Hamatov. Tînărul nostru pugilist a făcut un meci bun în compania unui boxer extrem de puternic, care și-a demonstrat, cu prisosință calitățile. Stoica nu s-a recunoscut învins pînă la ultimul gong și prestația sa trebuie subliniată.

Un alt boxer care a ratat medalia întrecerilor în acestă a fost greul Vasile Adumitroae. După o victorie spectaculoasă la cehoslovacul Peter Hrivnak, el a avut ca adversar pe Axel Schulz (R. D. Germană). A fost un meci strîns, și la propriu, și la figurat. Cu un plus de insistență, tînărul nostru sportiv ar fi putut obține victoria, dar, cum nu a forțat, mai ales în final, adversarul său a cîștigat la puncte cu 12-8. Vasile Adumitroae rămîne însă un pugilist cu frumoase perspective. Dacă va fi pregătît cu o simă mare atenție în continuare, el poate aspira la medaliile marilor competiții pugilistice și nu va rămîne doar la un pas de podium, așa cum s-a întimplat, la Moscova.

„Musca” Nicolae Alluță a realizat o primă victorie clară (și prețioasă), în fața bulgarului Martin Krstev, dar sortiți au decis ca în meciul următor adversar să-i fie campionul mondial de la ediția trecută a întrecerilor, cubanezul Pedro Reyes. Sportivul nostru nu s-a lăsat intimidat de faima adversarului și a boxat curajos, reușind adesea replici remarcabile. Reyes a cîștigat, însă, cu 26-13. ● partidă —

după noi — echilibrată, de bun nivel tehnic și spectacular.

Deci, pînă aici se poate aprecia că toți sportivii din lotul României și-au făcut pe deplin datoria la cea de a V-a ediție a Campionatelor Mondiale și ei trebuie pregătiti cu mare atenție în continuare, fiindcă fiecare este capabil de rezultate tot mai bune.

L-am lăsat intenționat la urmă pe Petrică Paraschiv (semimuscă), din motivul evident că el a fost singurul din lot care a creat probleme antrenorilor și medicului. Am scris întotdeauna despre calitățile și perspectivele mari ce i se deschideau lui Paraschiv, încă de pe vremea cînd a fost junior. Am sperat că așa vor sta lucrurile la seniori, dar, iată, trebuie să recunoaștem că ne-am înșelat. La Moscova, el a fost singurul care a avut probleme cu greutatea, nu a respectat indicațiile antrenorilor și medicului Petru Radovici cu privire la regimul alimentar și de viață, iar consecințele s-au văzut. După un meci cîștigat greu, a urmat partida cu Erik Griffin (S.U.A.), un boxer bun, este adevărat, dar pe care Paraschiv putea să-l învingă, dacă nu s-ar fi prezentat în meciul respectiv stors de vlagă, după lungile ore petrecute în saună pentru a scădea pînă la greutatea regulamentară. Este de crezut că trista experiență de la Moscova îl va face pe Paraschiv să gîndească mai mult la viitorul său pugilistic. Disciplina și rigorile vieții sportive sînt indispensabile pentru marea performanță, fiindcă, este de reținut, la o altă categorie de greutate nu-l vedem lui Paraschiv cine știe ce perspective.

DUPĂ TURUL C

(Urmare din pag. 1)

situația să apese puternic pe pedale pentru a-i prinde. După aceste două atacuri, deci, care au sînt pur și simplu grosul competițiilor, iată că un grup de 8 alergători români (V. Buduroi, D. Catană, P. Mitu, Cr. Neagoi, C. Popa, St. Anton, Z. Lőrinc și, spre surpriza noastră, L. Kovacs, care a găsit totuși resurse să se adauge a-oestui veritabil „grup de soc”) sprintează puternic și se desprinde de un pluton rămas fără replică. Cel 8 fugari vor trece linia de sosire cu un avans de peste 4 minute, avans care avea să cîntărească decisiv în stabilirea clasamentelor generale finale. Astfel, după „proba de foc” a cățărărilor de la Bicaz-Cheș și Lacul Roșu, din cei 8 alergători români remarcați în etapa a doua, doar trei și-au menținut pozițiile fruntașe: C. Popa, care a îmbrăcat tricoul galben, urmat la o secundă de D. Catană și, la 4 secunde, de St. Anton. A urmat etapa 5-a, deosebit de importantă, cînd D. Catană a preluat tricoul galben și s-a instalat în fruntea clasamentului general, cu un avans de 8 secunde față de St. Anton și cu 9 secunde față de C. Popa. În urma lor, la 4:00 și, respectiv, 4:08, adică avansul cîștigat în etapa a doua, doi cicliști sovietici, S. Zarubin și S. Biogov. De acum încolo, în următoarele trei etape urma să asistăm la o acerbă luptă pentru întietate între cei trei, aflați în fruntea clasamentului general, sau la o puternică replică a cicliștilor sovietici. N-a fost să fie așa, pentru că D. Catană și-a apărut cu tenacitate tricoul galben, controlînd cu autoritate toate acțiunile principalelor săi adversari.

În aceste condiții, cînd protagoniștii s-au supragreheat cu maximă atenție, competiția avea să scoată în evidență cîteva alergători care nu aveau cum să amenințe pozițiile fruntașe. Aceștia nu s-au lăsat prea mult îndemnați și au atacat cu curaj. Așa a procedat foarte tînărul Radu Selejan (România tineret), I. Nadir (Turcia), D. Grzyb (Polonia) și

PAT

Patina trat. în. ziarului că vrem să activăm mai de după o săptămână firesc. marea p. artistic. crul pe anulul.

Sigur. acestel. iubitorii noastră, scriem c. în ultim. rii noștr. toria pa. nesc la a. național. nem) și.

La SI

O COI

La SI. crosurilo. lă. Recer. sportive. desfășura. „Cupei I. title org. gresului. Comunis. belor s. participa. la copii. reprezen. au rest. stanță. Brăila, I. cea. Intr. cu intere. Pentru. merită c. ția spor. nova (p. pli) și. Gheorg. Pe list. trecut n. și Danie. P.T.T.R. pli II.

Gh. Mi

tapa a. Fl. Zori. etapa a. cîștigînd. peste 8. urmați. tineret). nute, s. tineret). dic. ta). primele.

Acest. acția. de-a 27. clist al. care a. tineret. fac par. A. Bal.

24

(U

bazin o. deamă. mentele. conclud.

Se im. rea: car. poate c. eliminat. termen. succese. pe dista. torul ci. tin Rizo. sistemat. tuarea u. de selec. top teh. furul c. cîteva m. vîrf au. de copii. acestora. ne meto. lorosului. antrenor. îmbogăți. ni com. 3. Păstr. finerilor. mente o. vă, crit. zultatul. nul secu. manent. partea. partid ș. ratului u. (prof. I. Constant. tor gene.

NOȘTRI ARTISTICI REINTRĂ PE... GHEAȚĂ

și-au în- paginile ar pentru Cl pentru reinceput tact, cam...

apropiați și pentru din țara nevoile să înregistrat de junio- t în ciști- și din iste- sticii româ- sticii inter- i, să reti- cele două

„bronzuri” de la „Concursurile Prietenia”. Lată însă că timpul trece, copiii cresc, și primul junior a devenit... senior. Este chiar Cornel Gheorghe, liderul incontestabil al lotului nostru reprezentativ, autorul, în sezonul trecut, în premieră la noi, al acestui atât de dificil „Triplu Axel”. Alături de Cornel, în cadrul Centrului olimpic Mecanică Fină București mai lucrează alți cinci sportivi: Zsolt Kerekes, Codruța Moiseanu, Beatrice Kurceakovschl, Fabiola Visinoiu și Luis Talfas. S-a renunțat la Raluca Duda și la Marian Prisecaru, întrucît ei nu mai dădeau randamentul așteptat. O noutate însă există la nivelul pregătirii centralizate: alcătuirea unei perechi, din micuța Seriziana Mihalache și Luis Talfas.

Desigur, tehnicienii lotului au avut în vedere, în pregătirea sportivilor, exigențele actuale ale patinajului artistic mondial. De aceea, „accentul a fost pus cu precădere — după cum ne-a spus antrenorul Gabriela Munteanu — pe combinații de sărituri (cele izolate fiind executate de foarte mulți sportivi și nu mai impresionează brigăzile de arbitri, n.n.), pe legături și combinații de pași dintre cele mai dificile, pe originalitatea compozițiilor, toate executate într-un ritm alert.”

Soldarii cu bucuria tinerilor noștri „artiști ai gheții” în fața progreselor înregistrate constant. Îi așteptăm pentru a-i aplauda, o dată în plus, la scenă deschisă, cum am mai făcut-o în atâtea rânduri, înțelegînd prin aceasta că așteptăm optimiști, dar și cu pretenții sporite (dată, au și trecut cinci ani de la înființarea Centrului olimpic...) noile lor succese în confruntări cu patinatori străini. Prima ocazie s-a și ivit: Campionatele Internaționale ale României, care se vor derula, sîmbătă și duminică, la Patinoarul „23 August” din Capitală.

Doina STĂNESCU

Prahova, „Cupa P.T.T.R.” la cros

DE TRADIȚIE, MEREU ATRACTIVĂ

organizarea tradiționalei competiții ciclistice s-a 7-a ediție a cros, compe- tinstea Con- Partidului startul pro- este 250 de virstele, de Alături de ul Prahova, n Bucu- t, Con- Buzău, și și Vran- ost urmărite teros public. rganizatorică tudă asocia- Slănic Pra- xandru Co- ivist sportiv rilor și-au uela Boboc ambli de la ova) la Co- an (P.T.T.R.

Slănic Prahova) și Claudiu Stîcea (C.S.S. P. Neamț) la copii I; Ionela Vasile (P.T.T.R. Slănic Prahova) și Constantin Bucur (C.S.S. P. Neamț) la juniori III, Daniela Bărbieru (P.T.T.R. Slănic Prahova) și Renato Pînescu (C.S.S. P. Neamț) la juniori II, Cristina Popescu (Olimpia București) și Cristian Voicu (P.T.T.R. Slănic Prahova) la juniori I, Tudorita Ghidu (Olimpia Slobozia) la seniore.

Pe echipe: 1. P.T.T.R. Slănic Prahova, 2. C.S.S. Piatra Neamț, 3. C.S.S. Rm. Sărat. (Floria GAMULEA).

ciun, V. Grosu, M. Făgăraș, A. Nagy, M. Pîrlig și AL. Popovici. Alăturîndu-i acestora pe juniorii remarcați în competițiile interne și internaționale din acest an, putem spune că dispunem la ora actuală de un lot largit a cărui valoare este în continuă creștere. Desigur, pînă la atingerea aceluia prag valoric superior, al competițiilor internaționale, de la nivelul cărui să putem vorbi despre o reafirmare a ciclismului nostru, mai sînt încă multe de făcut, atît la loturile naționale, cît și în secțiile de ciclism ale cluburilor și asociațiilor sportive. Principalul punct de plecare, un număr cît mai mare de tinere talente, există, iar ediția recent încheiată a Turului ciclist al României ne-a arătat că putem conta pe această bază.

LA C. S. Ș. VIITORUL PITEȘTI

pag. 11

sportivii clubului avînd astfel asigurate toate condițiile de pregătire și refacere solicitate de înalta performanță.

Directorul adjunct al C.S.Ș. Viitorul Pitești, prof. Spiria Constantinescu, completează: „Considerăm că prima noastră datorie este nu aceea de a cîștiga un titlu sau altul de campion național, ci de a furniza loturilor naționale elemente de reală valoare. În această idee, marea noastră satisfacție o constituie faptul că absolut toate secțiile au dat sportivi loturilor țării, și, mai mult, că nu o dată copiii noștri au contribuit substanțial la obținerea unor prestigioase succese internaționale.” Într-adevăr, avem să aflăm în continuare, așa stau lucrurile cu Mălina Nicoadă (antr. Cornelia Gumă), medaliată cu bronz la Campionatul Mondial de sah al cadetelor, cu baschetbalistul Ovidiu Scobai, antr. Florin Sufaru și Cornel Cătănescu) component al lotului care a cîștigat „Turneul Prietenia”, cu voleibalistele Corina Holban și Dana Marinescu (antrenori Gh. Ene, Gh. Simion, Ilo Mihăilescu). Handbalistele (antrenori Cătălin Gheție și Alexandru Crăciun) sînt o pepinieră de calitate pentru multe formații divizionare, bunăoară Nadina Nedelcu evoluînd în prezent la Chimia Rîmniceu-Vilcea, iar Gabriela Nuța la TEROM Iași. Aceasta, desigur,

fiindcă în Pitești nu există (încă) o echipă divizionară de handbal feminin, altminteri un obiectiv declarat al C.S.Ș. Viitorul fiind și acela de a furniza elementele necesare echipelor reprezentative ale județului. Adică, așa cum stau lucrurile la volei-fete, unde mai bine de jumătate din efectivul actual al „Daciei” provine de la C.S.Ș., cu luptele, cu judo-ul (vezi formația actuală a divizionarei A Petrochimistul). „Un club care i-a dat sportului nostru pe Carol Corbu și Doina Spînu, pe vicecampionul european de lupte juniori Cătălin Tudose, pe baschetbalistul Ion Ionescu, pentru a rosti doar cîteva nume, continuă a-sa saltul performanței. Și o face după cum se vede, într-un mod care ne obligă să credem că de la an la an reporterul va avea tot mai multe lucruri de consemnat...”

TIMPUL PIERDUT

Oțelul Galați a învins pe Foresta Fălcițeni cu 7-0 în actualul campionat al diviziei secundă. Nimic deosebit în proporțiile acestui scor. O fostă divizionară A s-a impus lejer în fața unei echipe care venea din Divizia C. Diferența de experiență competițională și de valoare. Deosebită ni s-a părut prezența printre marcatori a unui nume care ieșise din circuitul fotbalistic. Lingă Hangiuc, Antohi, Popescu și Profir, în croniceta din ziarul nostru a apărut... Agiu. Nu altul decît Mario Agiu, cel care s-a remarcat ca junior la Steaua, apoi în prima echipă a campionilor, după care a evoluat, cu bune prestații, la Olimpia Satu Mare, C.S. Tîrgoviște, Rapid și... Oțelul Galați, echipe cu care el a adunat aproape 350 de prezențe în Divizia A. Și nu numai atît, valoarea (da, așa e!), bunele sale evoluții l-au impus și selecției la diferitele loturi, el înscriindu-se ca unul dintre apreciații fundași centrali. Într-o zi, însă, a dispărut din formația gălățeană, exact cînd avea o formă de vîrf, în ciuda vîrstei (32 de ani). A părăsit echipa, motivînd unele NEÎNȚELEGERI. A plecat, a poptit prin altă parte, dar n-a primit dezlegare și, cînd trebuia să joace, a făcut tușa luni de zile. Acum a revenit la Galați. Dar cum rămîne cu timpul irosit? A pierdut și el, și Oțelul, și fotbalul. Capricii.

Dorel Zamfir e alt exemplu. Are talent cu carul. Debutant în Divizia A la 16 ani. S-a numărat printre „cangurii” medaliați la C.M. din Australia. Dar și Dorel a schimbat echipele: Farul,

care l-a format, Dinamo, Steaua, F.C. Argeș. La Pitești a jucat foarte puțin. În mai toate perioadele de pregătire anunța că pleacă la altă echipă. A stat o vreme pe la Mecanică Fină, apoi pe la Rapid. Dar fără dezlegare, și n-a jucat. Timp pierdut, irosit aiurea și Dorel Zamfir, fără să confirme marelui lui talent, a ajuns la vîrsta de 28 de ani. Capricii, mofturi, pretenții. Acum, Dorel Zamfir a ajuns la Gloria Bistrița. E prea puțin pentru ceea ce promisesese cu ani în urmă.

Sorin Răducanu, alt jucător dotat, calcă pe aceeași „cărare” nedorită. Înscris 3 goluri în meciul Sportul Studențesc — Jiul (3-0), pentru ca indisciplina (și nu e prima oară), să-l scoată din formație la meciul cu Victoria. Și pentru Sorin Răducanu timpul trece repede (are 27 de ani), iar el n-a ajuns unde trebuia în fotbalul nostru. Timp pierdut în zadar.

Tuturor, și altora ca ei, unii irosind talent și ani și făcîndu-se că joacă, le dăm un singur exemplu: Tudorel Cristea, de la Sportul Studențesc. În meciul cu Victoria a suferit un accident destul de grav, fractură la nas. Operație, aparat gipsat pe față. După o săptămînă, l-a dat jos. L-am întrebat: de ce atît de repede? „Vreau să joc”, a răspuns el, simplu. S-a pregătit și a reintrat. Marți a jucat în echipa de tineret, în Danemarca. Și formația noastră a învins, iar numele lui Cristea a fost scris cu litere mari. Frumos! Bravo, Tudorele!

Constantin ALEXE

ALTE JOCURI ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

„Cupa României” — competiție organizată în cadrul Daciei — programează miercuri, 25 octombrie, o nouă etapă, în care se vor disputa 28 de partide. În urma tragerii la sorți, au fost stabilite următoarele meciuri: Metalul Rădăuți — Politehnica Iași, Voinea Roman — Ceahlăul Piatra Neamț, Unirea Negrești — C.S. Botoșani, C.S.M. Borzești — C.F.R. Pașcani, Recoita Cîslău — F.C.M. Progresul Brăila, S.N. Galați — Oțelul Galați, Progresul C.S.Ș. Medgidia — Gloria Buzău, Unirea Urziceni — Prahova C.S.U. Ploiești, S.N. Otlenita — Chimia Rm. Vilcea, Calculatorul București — Polana Cîmpina, Danubiana București — F.C.M. Caracal, Gloria Păstîrnac — I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe, Metalul Ploeni — Steaua Mizil, Spicul Coteana — Minerul Motru, Cavalerii Fluierul Pitești — Pandurul Tg. Jiu, Electroputere Craiova — A.S.A. Progresul Timișoara, Progresul Bălești — C.F.R. Timișoara, Foresta Zăvoi — Strungul Arad, Retezatul Hațeg — Unirea Alba Iulia, Solmiș Lipova — C.S.M. Vagonul Arad, Textila Cîsnădie — C.S.M. Reșița, Bradul Vișeu de Sus — Gloria Bistrița, C.I.L. Sighet — F.C. Maramureș, Dermata Cluj-Napoca — Înfrățirea Oradea, Metalul Reghin — Electromureș Tg. Mureș, Metalurgistul Cugir — A.S.A. Tg. Mureș, Metrom Brașov — I.C.I.M. Brașov, Tehnometal București — Rapid București.

Mecuriile se vor disputa pe terenul primelor formații, cu începere de la ora 14. În caz de egalitate, partidele se vor prelungi cu cîte două reprize a cîte 15 minute. Dacă egalitatea va persista se va trece la executarea loviturilor de la 11 m. Conform comunicatului F.R. Fotbal, echipele sînt obligate să folosească pe toată durata jocului un junior.

TREI PARTIDE INTERNAȚIONALE PE AGENDA JUNIORILOR NOȘTRI

În vederea întîlnirilor pe care le va susține pe teren propriu (cu echipele Danemarcei și Australiei) în cadrul preliminarilor Campionatului European de juniori, reprezentativa noastră U.E.F.A. '90 are programate pe agenda pregătirilor nu mai puțin de trei întîlniri internaționale amicale. Duminică, la Cîmpina, în cuplaj cu meciul de Divizia B dintre echipele locale Polana și Politehnica Iași, elevii antrenorilor Gh. Stăicu și M. Tîlcea vor juca în compania selecționatei similare a Bulgariei. Marți, la Buzău, va avea loc partida revansă, iar joi, la Brașov, reprezentativa noastră va primi replica echipei Israelului. Pentru aceste meciuri au fost convocați următorii jucători: Cloacă, Colceag, Molnar — Chioar, Artimon, Haldiner, Dicu, Moroșan, Tîcu, Gabor, D. Zamfir, Terșici, Ulici, Sabo, Cuc, Jelea, Deaconu, Zane, Săvoiu, Cruda, Năstăsău, Lungu, Baldwin și Caruleanu, cu specificația că la Cîmpina nu vor juca juniorii care evoluează duminică în campionat la diviziunile A și B de care aparțin.

● Divizionara C Aurul Brad are un nou antrenor, pe Grigore Ciupitu, fost jucător cu ani în urmă la Petrolul, Universitatea Craiova și Jiul.

Astăzi, etapă intermediară în Divizia B

OLIMPIA I.U.M. SATU MARE ȘI GLORIA BISTRIȚA SE ÎNȚINESC ÎN DERBYUL SERIEI A III-a

Astăzi, pe 27 de stadioane din țară sînt programate jocurile etapei a 8-a a Diviziei B, o etapă intermediară desfășurată la mijloc de săptămînă, care cuprinde multe partide de justificat interes. Să le trecem în „revistă” pe cele mai importante. În seria I atrag atenția meciul Arpile Bacău (Jocul 14) — F.C.M. Progresul Brăila (Jocul 1), derbyul promovator, Vîntorul Vaslui (11) — Unirea Slobozia (8), precum și întîlnirea Politehnica Iași (4) — Gloria Buzău (2), foste divizionare A.

În seria a II-a, în prim-plan se situează jocurile: Chimia Rm. Vilcea (10) — Pandurul Tg. Jiu (12), I.C.I.M. Brașov (12) — Metalurgistul Slatina (6) și Metalul Mija (13) — Rapid București (1).

În sîrșit, în seria a III-a, cel mai important meci este cel de la Satu Mare, unde echipele locale Olimpia I.U.M. (3) primește vizita liderului, Gloria Bistrița. Iată, însă, programul complet și arbitrii meciurilor:

SERIA I: C. S. Botoșani — C.S.M. Suceava; C. Manda (Reșița), Siretă Pașcani — Olimpia

Rm. Sărat: D. Teodorescu (București), Vîntorul Vaslui — Unirea Slobozia; D. Crăciun (Cluj-Napoca), Politehnica Iași — Gloria Buzău; V. Angheloiu (București), Ceahlăul P. Neamț — Foresta Fălcițeni; L. Kelemen (Deva), Oțelul Galați — Unirea Pcoșani; I. Roman (Sighet), Prahova C.S.U. Ploiești — Steaua Mizil; M. Constantinescu (București), Arpile Victoria Bacău — F.C.M. Progresul Brăila; V. Dobrescu (București), Polana Cîmpina — C.F.R. Pașcani; M. Buciumeanu (Tîrgoviște).

SERIA A II-a: Chimia Rm. Vilcea — Pandurul Tg. Jiu; D. Ologeanu (Arad), Mecanică Fină București — Tractorul Brașov; I. Moise (Buzău), A.S. Drobeta Tr. Severin — Sportul „30 Decembrie”; A. Grama (Bistrița), Minerul Motru — Constructorul T.C.I. Craiova; R. Nic ră (Fulcea), Unirea Alba Iulia — Autobuzul București; D. Ciolan (Pitești), F.C.M. Caracal — Gaz Metan Medias; Z. E. de (Tg. Mureș), C.S. Tîrgoviște — I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe; I. Caraman (Oradea), I.C.I.M. Brașov — Metalurgistul Slatina; Gr. Macavel (Deva), Metalul Mija — Rapid București; V. Cenuse (Constanța).

SERIA A III-a: A.S.A. Progresul Timișoara — Steaua C.F.R. Cluj-Napoca; I. Deculescu (Călărași), Electromureș Tg. Mureș — F.C. Maramureș; I. Tănase (Tîrgoviște), Gloria Reșița — C.S.M. Vagonul Arad; B. Minea (București), Strungul Arad — Mureșul Deva; S. Ursu (Suceava), Armătura Zălav — Someșul Satu Mare; I. Barna (Oradea), U.T. Arad — C.F.R. Timișoara; V. Popovici (Botoșani), Olimpia I.U.M. Satu Mare — Gloria Bistrița; Gh. Constantin (Rm. Vilcea), Metalul Bocșa — C.S.M. Reșița; I. Velea (Craiova), Chimica Tîrnăveni — A.S.A. Tg. Mureș; Fl. Scolicar (Alexandria). Toate partidele vor începe la ora 15.

Tot astăzi sînt programate și jocurile din cadrul etapei a 7-a a Diviziei C, care vor începe la aceeași oră (15).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEX-PRES DIN 11 OCTOMBRIE 1989. Extragerea I: 36 32 25 14 23 37; extragerea a II-a: 40 33 29 38 10 13. Fond total de cîștiguri: 513.548 lei, din care 25.210 lei, report la categoria I.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE PRONOEX-PRES DIN 11 OCTOMBRIE 1989. FAZA I, cat. 1 r 2 variante 100% a 50.000 lei și 2 25% a 12.500 lei; cat. 2: 7 25% a 7.330 lei; cat. 3: 8,25 a 5.828 lei; cat. 4: 28,25 a 1.702 lei; cat. 5: 72,50 a 663 lei; cat. 6: 391,50 a 100 lei; cat. 7: 5.871,50 a 40 lei, FAZA a II-a, cat. A:

1 100% a 19.385 lei; cat. B: 1 100% a 12.923 lei, (sau, la alegere, o excursie de 2 locuri în U.R.S.S. și diferența în numerar), și 2 25% a 3.231 lei; cat. C: 9 a 2.154 lei; cat. D: 38,50 a 504 lei; cat. E: 109,50 a 100 lei; cat. F: 3.438,50 a 40 lei. Cîștigurile a cîte 50.000 lei au revenit participanților Motoc Vasile din Giurgiu și Lemnaru Dumitru din București. ● Pentru cei care vor să-și încerce șansele la tragerea obișnuită LOTO de mijne, vineri, 13 octombrie, reamintim că astăzi, joi, este ULTIMA ZI pentru a juca numerele favorite. Nu uitați că mai multe variante jucate înseamnă și mai multe șanse de cîștig!

INVITAȚIE LA COMPLEXUL BALNEAR „DOINA” DIN STAȚIUNEA NEPTUN

Complexul balnear „DOINA” din Stațiunea turistică Neptun oferă locuri pentru cură balneară și odihnă, în orice zi de intrare, pînă la data de 3 decembrie 1989. Cazarea, masa și procedurile medicale se asigură într-un grad ridicat de confort și cu personal de înaltă calificare. Se pot trata următoarele afecțiuni ale aparatului loco-motor: reumatisme cronice și degenerative, artroze spondiloze, sechele post-traumatice sau post-operatorii, afecțiuni ale sistemului nervos periferic, rinolaringite cronice, boli cronice ale aparatului genital feminin.

Sînt aplicate procedurile balneare bazate de nămol sapropelic din lacul Techirghiol, se fac tratamente cu Gerovital, Aslavital și Fell-Amar preparate românești de faimă mondială pentru combaterea îmbătrînirii prematură și regenerarea funcțiilor organismului. În cadrul complexului funcționează o piscină cu apă de mare încălzită. Alte posibilități de agrement, cinematograful, bowling, tenis de masă etc. Pretul: 85 lei/zi, inclusiv tratamentul. FOARTE IMPORTANT: bazele sportive aflate în dotarea stațiunii (teren de fotbal cu gazon excelent, terenuri de tenis sală

de gimnastică, piscină) oferă condiții ideale de recuperare și cantonamente pentru sportivi de performanță. Stația C.F.R. care deserveste stațiunea se află la numai 150 de metri de hotel și se numește Balta Neptun. Solicitanții se pot adresa la agențiile oficiilor județene de turism și ale I.T.R.R. București, la agenția Sălii Palatului, (Calea Victoriei, tel. 13.15.33), precum și direct, la dispeceratul Stațiunii turice Neptun (tel. 917/3145) sau la hotelul „Doina” (tel. 917/31010).

ROMANIA B - SAMOA DE VEST 15-10

BIRLAD, 11 (prin telefon). 6000 de spectatori au aplaudat miercuri după-amiază o frumoasă victorie a rugbiștilor noștri: ROMANIA B - SAMOA DE VEST 15-10 (9-10). Frumoasă, deoarece oaspeții au reprezentat o echipă deosebit de puternică, agresivă în aglomerări, cu schimbări de rută, viteză mare, imprevizibilă în ofensivă, echipă care ne vizitează după ce a susținut patru jocuri în Belgia și R.F.G., câștigându-le pe toate. Faptul că sportivii din Samoa de Vest au o înaintare mai grea decât aceea prezentată de antrenorii selecționatelor noastre secundare, C. Fugigi și M. Paraschiv, explică începutul mai timid, mai puțin decis la nivelul gramezii, al tinerilor rugbiști români. Aceștia au echilibrat treptat disputa și au avut un final al cadentei regăsite, la parametrii optimi, cu o decizie superioară pe baloane în ambele momente de joc. Victoria lor, muncită, meritată, putea fi obținută la o diferență finală mai netă, dar s-a ratat destul de mult. Încă din debutul întâlnirii, T. Radu nu a reușit transformarea loviturii de pedeapsă (min. 1), ca și în min. 3 și 6. A fost marcat, în schimb, un eseu în min. 8, prin Trancă, după un presing foarte aproape de țintă; a transformat Radu: 6-0. Replica a venit prompt, după două minute Tofeano înscriind un eseu: 6-4. S-a ratat apoi o încercare, jocul s-a echilibrat pe ansamblu. Radu a punctat din l.p. în min. 27 (9-4), pe urmă (min. 34) el trimițând balonul în bară. Oaspeții au întors rezultatul: 10-9 în favoarea lor în min. 37, prin Jensen eseu și Saleasa transformare.

După pauză, a înscris mai întâi Radu, din l.p., 12-10 pentru echipa noastră în min. 43, partenerii forțând în continuare nota agresivă, creștând momente grele pentru rugbiștii români (Serban a salvat în extremis o fază de e-

seu în min. 50). Saleasa a ratat două l.p., nu însă și Tofan, care în min. 69 a fixat scorul de 15-10, care putea fi modificat într-un final aplaudat al formației noastre.

Arbitrul Gh. Huștiu, ajutat la margini de Gh. Prisăcaru și M. Popa, a condus formațiile: ROMANIA B: Tofan - Chirilă, Franciuc, Sava, Șerban - T. Radu (min. 64 Amariel), Trancă (min. 64 Fugigi, schimbare inspirată) - D. Nistor, Răducanu, Iosef (min. 77 N. Marin) - Brănescu, Slusariuc - Botzatu, Lupu, Stan; SAMOA DE VEST: Faamasino - Vaega, Sio, Saena, Tofeano - Saleasa, Fepoleai - Vaifale, Lameta, Jupeli (min. 55 Paolo) - Fustal, Tupuola (min. 51 Tahua) - Leuu, Schmidt (min. 18 Jensen), Fatialofa.

Tiberiu STAMA

SEMIFINALELE C.M. DE ȘAH

LONDRA, 11 (Agerpres). - În semifinalele Campionatului Mondial de șah, la Londra, în meciul dintre Timman (Olanda) și Speelman (Anglia), jucătorul olandez conduce cu scorul de 3-2. Partida s-a s-a încheiat remiză după 116 mutații. În meciul dintre șahistii sovietici Karpov și Iusupov scorul este 2,5-1,5 p (1) în favoarea fostului campion mondial.

"CUPA MONDIALĂ" LA POPICE

VIENA. În "Wiener Stadthalle" s-a desfășurat "Cupa Mondială" la popice. Intrecerea masculină a fost câștigată de echipa iugoslavă Medvesciak din Zagreb. Aceasta a totalizat 10785 popice doborâte. Pe locurile următoare s-au clasat: Elora Budapesta, cu 10665 p.d.; VBSV Viena, cu 10503 p.d.; TJ Trebic (Cehoslovacia) 10473 p.d. În clasamentul individual

SPORTUL ÎN LUME

Între cele două manșe ale „sferturilor” C. C. E. la polo

PARTENERA ESTE DE VALOARE, DAR DINAMO ARE ATUURI PENTRU A ȚINTI CALIFICAREA!

A întâlni, în propriu-l bazin, pe deținătoarea celui mai important trofeu european al poloului de club, nu este, nici vorbă, un lucru ușor. Cu atât mai mult cu cât o asemenea valoroasă echipă, întărită - după modelul unor țeamuri fotbalistice - cu jucători străini, vizează (și anul acesta), performanța din sezonul trecut, țintind, cu alte cuvinte, cea de-a cincea Cupă a Campionilor... Judecând la rece, partida susținută de Dinamo, simbătă, la „Schwimmhalle Schöneberg”, cea mai mare și mai modernă piscină din Berlinul Occidental; putem aprecia, cel puțin la o primă judecată, că soarta calificării este departe de a fi decisă, ea urmând să se hotărască peste două zile, în bazinul campionilor noștri. Sigur că rezultatul în sine al meciului tur (9-13, o înfringere care, fără a fi severă, rămâne totuși o înfringere) nu poate fi în măsură să ofere imaginea reală a raportului efectiv de forțe din apă. Dominată doar în repriza de debut (0-3, în urma unor ratări copilărești, pe atacurile sale), Dina-

mo și-a regăsit apoi, treptat, cadenta, ultimele două „sferturi” fiind, cum se știe, egale (3-3), iar între minutele 13 și 24, de pildă, reprezentanții noștri marcând 6 goluri, față de numai 3 ale partenerilor de joc! Ca să nu mai spunem că, adjuccându-și la limită (4-3) repriza secundă, gazdele au punctat în această parte a întâlnirii numai din situații de superlortate numerică sau lovitură de la 4 m! Ceea ce înseamnă, între altele, că și apărarea dinamovistă s-a organizat sensibil mai bine, după ce, în primele 7 minute, primise cu ușurință cele 3 goluri care aveau - până în cele din urmă - să decidă victoria lui Spandau 04.

Ce s-a întâmplat, de fapt, la începutul partidei? Iată o întrebare, în nici un caz retorică, al cărei răspuns ne poate sugera - în esență - explicația unei înfringeri pe deplin evitabilă, chiar dacă ea s-a produs în „fief”-ul campionilor europeni. Pentru oel prezenti la meci, răspunsul invocat nu este deloc dificil, mai ales că desfășurarea ulterioară a jocului avea să confirme în totalitate ceea ce a apărut clar, din capul locului: băleții noștri au intrat în apă împovărați, realmente, de importanța momentului, ca și de atmosfera tensionată a startului. Atacurile purtate de dinamovisti, fără a se izbi de o apărare impenetrabilă, s-au irosit, totuși, prin arun-

cări la poartă ezitante și imprecise, departe de stilul obisnuit al ofensivei campionilor români. Dacă Spandau nu s-ar fi desprins, relativ repede, cu acele trei goluri de care am amintit (reconfortante, fără îndoială, și pentru starea de spirit a gazdelor), cu totul altfel ar fi stat, în continuare, lucrurile.

Dar... meciul s-a încheiat, iar rezultatul său nu mai poate însemna acum decât un motiv în plus de ambiție și dăruire pentru obținerea (după jocul retur, de la București), a calificării în semifinale! Să remarcăm aici puterea de luptă și dirigența sportivilor noștri, de care ei au dat, în general, dovadă, măcar prin modul curajos (cu dăruire și aplomb), de abordare a situațiilor critice, depășite în mai multe rânduri de-a lungul partidei...

L-am văzut pe antrenorul Dinu Popescu trăind cu intensitate fiecare secundă a meciului, din Berlinul Occidental, dirijându-și elevii cu sfaturi competente și oportune, mai ales în momentele grele... I-am văzut pe Hagiu, Olaru, S. Popescu, Răducanu, Totolici, Diaconu, B. Ștefănescu, pe ceilalți, hotărâți, încă din primele minute de după partida-tur, să lupte din răsputeri pentru o spectaculoasă calificare. O calificare, așa cum am mai spus, foarte dificilă, dar nu și imposibilă!

Mugur POPOVICI

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

AUTOMOBILISM • Pilotul italian Alessandro Florio („Lancia-Integrale”) conduce după desfășurarea primei etape a „Raliului San Remo”. La o distanță de 18 secunde se află pilotul spaniol Carlos Salaz („Toyota-Celica”) • În „Raliul Farsenilor”, care are loc în Egipt, după nouă etape lider este finlandezul Ari Vatanen („Peugeot”), urmat la 45 sec de belgianul Jacky Ickx („Peugeot”).

CICLISM • Cea de a 75-a ediție a cursei Milano - Torino s-a încheiat cu succesul rutierului vest-german Rolf Golz, înregistrat, pe 214 km, cu 4:57:16 (medie orară 43,200 km). La o oră și timp au mai sosit: Pedersen (Norvegia), Rominger (Elveția), Lejaretta (Spania).

HOCHEI PE ÎNTELE • La

San Juan, în Argentina, se desfășoară Campionatul Mondial: Spania - R.F. Germania 9-1, Elveția - Olanda 5-4, Portugalia - Chile 3-1, Argentina - Australia 8-3, S.U.A. - Columbia 4-1.

JUDO • La Belgrad au început întrecerile C.M. La categoria peste 90 kg victoria a revenit sportivului japonez Naoya Ogawa, care l-a întrecut în finală prin „Ippon” pe cubanezul Esteban Moreno. Medalie de bronz au fost cucerite de Grigori Verșev (U.R.S.S.) și Rafael Kubacki (Polonia).

RUGBY • Campionatul Mondial a fost câștigat pentru a treia oară de „Aia” din Kuitaisi, cu 25 p. Pe locurile următoare: VVA Moscova 22 p și Lokomotiv Moscova 16 p.

ASEARĂ, ÎN PRELIMINARIILE C. M.

Ieri au avut loc numeroase meciuri din preliminariile Campionatului Mondial (zona Europei). Iată rezultatele sosite până la încheierea ediției.

În grupa I:
BULGARIA - GRECIA 4-0 (0-0)

Tot miercuri seara s-a desfășurat și celălalt meci din grupa I preliminară, cel dintre selecționatele Bulgariei și Greciei, găzduit la Varna în condițiile unei plozi insistente. În cluda lipsei de miză, ambele echipe fiind leșite din cursă, partida a fost una de uzură, cu puțin fotbal, dar cu mult nervi, arbitru elvețian Blazmann eliminând trei jucători greci (Vakalopoulos, Saravakos, Haglitanasiou) și unul bulgar (Gheorghiev).

Prima repriză a fost, în general, echilibrată ca și startul celei secundă. După eliminarea perechii Gheorghiev - Vakalopoulos, survenită în min. 52, formația gazdă a deschis scorul prin Ivanov (min. 72), după care s-a instalat autoritar în urma întâlnirii și explozând fururile din garnitura elenă frământată și fără Saravakos, căpitanul ei, din min. 73), a marcat trei goluri unul după altul, prin Bankov (min. 76), Iskrenov (min. 79) și Stoleikov (min. 88).

Au evoluat formatiile:
Bulgaria: Valov - E. Dimitrov, Ivanov, Bankov, Pincev - Iordanov (min. 86 Lecikov), Bakalov, Stoleikov - Kostadinov (min. 63 Penev), Iskrenov, Gheorghiev.

Grecia: Pitsis - Koutsoulas, Haglitanasiou, Mavridis, Vakalopoulos - Panaloanou, Stamatis (min. 70 Nioblias), Tsiantakis, Kofidis - Saravakos, Dimitriadis.

Iată alte rezultate:

GRUPA II: Chorzow: POLO-
NIA - ANGLIA 0-0.

GRUPA IV: Wrexham: TARA
GALILOR - OLANDA 1-2 (0-1)

GRUPA V: Sarajevo: IUGO-
SLAVIA - NORVEGIA 1-0 (0-0).

Paris: FRANȚA - SCOTIA
3-0 (1-0).

GRUPA VI: Dublin: IRLAN-
DA - IRLANDA DE NORD 3-9
(1-0).

Budapesta: UNGARIA -
SPANIA 2-2 (1-2).

GRUPA VII: Basel: ELVEȚIA
- BELGIA 2-2.

Amănunte și alte rezultate în
ziarul de mine.

**PRELIMINARIILE C.E. DE
TINERET.** Rezultate înregistrate
în meciurile de marți. GR. 1:
Bulgaria - Grecia 2-0 (2-0).
Au înscris: Miharski (min. 25)
și Slaycev (min. 27). Iată clasame-
ntul, înaintea ultimelor două
meciuri (România - Danemarca
și Grecia - Bulgaria):

1. Bulgaria	5 4 0 1 14-48
2. România	5 3 0 2 7-56
3. Grecia	5 1 1 3 3-9 3
4. Danemarca	5 1 1 3 7-13 3

Alte rezultate. GR. 2. Polonia - Anglia 1-3 (0-2); GR. 4. Olanda - Islanda 2-3 (0-1) !!; GR. 5. Iugoslavia - Norvegia 0-1 (0-0); Franța - Scoția 3-1 (1-0).

COMISIA de disciplină a F.I.F.A. a suspendat pentru două etape pe internaționalul portughez Futre, pentru atitudine ne-sportivă în meciul Cehoslovacia - Portugalia (2-1), din preliminariile C.M.

SURPRIZA de proporții în campionatul Elveției. Lidera clasamentului, Xamax Neuchâtel, a fost învinsă de Lugano cu 6-1, dar conduce în clasament cu 19 p.

CLASAMENT final în campionatul Norvegiei: 1. Lillestrom 12 p (0 0) și Waalwijk 12 p (0 0).



32 p, 1. Rosenborg Trondheim 44 p, 3. Tromso 37 p. În finala Cupei (23 octombrie) se vor întâlni echipele Hamarkameratene și Viking Stavanger.

ÎN ETAPA a 9-a a campionatului olandez, doar două meciuri: Tilburg - Haarlem 3-2, Sittard - Utrecht 1-0. Celelalte au fost amânate din cauza meciurilor internaționale (preliminariile C.M. și C.E. - tineret). În clasament conduce Kerkrade 13 p (0 0), urmat de Rindhoven 12 p (0 0) și Waalwijk 12 p (0 0).

VA DECIDE PARTIDA DE LA BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

DANEMARCA ROMANIA 3 (2)

Lung s-a respingă, inspirat, la „capul” lui Povlsen. Dar, după numai un singur minut, BRIAN LAUDRUP a făcut un adevărat slalom pe partea stângă și a plasat balonul în colțul lung, majorând scorul. În min. 33 s-a lansat în atac (a cita oară?) Povlsen, dar șutul său a trecut prin fața porții, și tot Povlsen (min. 41), la centrarea lui B. Laudrup, a reluat puternic, din apropiere, direct în Lung, care, bine ieșit, a respins. O repriză dominată autoritar de gazde.

După pauză, jocul a fost echilibrat timp de zece minute, după care jucătorii noștri au avut inițiativa, dar Mateuț (min. 57) a reluat pe lângă poartă centrarea lui Klein (mare ocazie!), apoi Lung avea să scoată goluri sigure la „capul” lui B. Laudrup și la pătrunderea fraterului său mai mare, Michael (min. 62 și 63). Între min. 65 și 70, presiune mare la poartă lui Schmeichel, care se remarcă la șutul lui Hagi (min. 66). Finalul meciului a aparținut, însă, gazdelor, care au fructificat din nou, în min. 84 POVLSEN devenind în plasă mingea centrată, tot de pe stînga, de Heintze; scorul a urcat la 3-0, după care Gh. Popescu a ratat reducerea lui (min. 85).

Așadar, echipa noastră a pierdut această întâlnire, dar calificarea se va decide în

Stadion Idraetspark; teren bun; timp răcoros, nocturn; spectatori: 45.400. Șutul: 1 21-9 (pe poartă: 11-5). Corner: 8-3. Au marcat: K. NIELSEN (min. 4), B. LAUDRUP (min. 27), POVLSEN (min. 84).

DANEMARCA: Schmeichel - SIVEBAEK, L. OLSEN, I. NILSEN (min. 44 Larsen), Heintze - Jensen, K. NIELSEN, M. Laudrup, Bartram - POVLSEN, B. LAUDRUP.

ROMANIA: LUNG - Iovan, Rednic, Andone, KLEIN - Sabău (min. 64 Lupu), GH. POPESCU, Rotariu, Mateuț - CĂMĂSTARU, Hagi.

Arbitru: C. Bouillet (Franța). Cartonase galbene: SABĂU, REDNIC. Cartonase roșii: REDNIC (min. 86).

CLASAMENT

1. Danemarca	5 3 2 0 14-38
2. România	5 3 1 1 7-47
3. Bulgaria	5 1 1 3 6-7 3
4. Grecia	5 0 2 3 2-15 2

partida de la București, ea avînd, desigur, un alt profil, și care trebuie pregătită foarte, foarte serios, fără să se piardă nici măcar o zi. Este de datoris antrenorilor, jucătorilor, a Federației - în primul rînd - să facă totul pentru ca echipa națională să se prezinte cu întregul său potențial, demonstrat de atîtea ori.

DOUĂ ATITUDINI

Așa-zis al jucătorilor, care au înțeles - și reușit parțial - să iasă de sub autoritatea Federației Internaționale (F.I.L.T.), noul circuit al tenisului mondial, care se va pune în mișcare în 1990, continuă să provoace atitudini și comentarii diverse și, nu o dată, opuse. „Mărul discordiei”, exprimate aparținînd unuia dintre conducătorii Asociației Tenismanilor Profesioniști, A.T.P. girînd circuitul (care-i și poartă numele), îl constituie participarea - sau neparticiparea - la cele două turnee preanunțate pentru anul viitor în Africa de Sud.

În general, jucătorii înșiși, referindu-ne aici la cel mai reputat, sint (măcar) rezervați față de ideea includerii țării aparținătoare pe lista celor alese să organizeze o competiție care trebuie să fie și poate fi, „capul de afiș” al tenisului internațional. Motivele acestui pozitiv sint, evident, cunoscutele, politice inumană, de discriminare rasială, a oficialităților de la Pretoria justificînd pe deplin un asemenea „veto”. De altfel, unul tot mai ferm, mai vădit, întreaga lume progresistă - inclusiv cea a sportului - condamnăm la izolare și la oprobriu trista realitate din Africa de Sud.

Mai există însă, din păcate, și alte puncte de vedere. Francezul Yannick Noah bînduoră, care a marcat un reviriment la Flushing Meadow 1989, nare dispus să onoreze (pentru banii) turneele incriminate de altii, justificînd cu multă abilitate atitudinea sa. „N-am mai fost acolo, a declarat el, de 10 ani și nimeni n-a remarcat asta. De ce n-aș merge acum? Nu e sportul în măsură să desființeze barierele dintre popoare?!” Fiește că da, numai că nu despre asta e vorba! Întrucît, onimat și lipsit de drenturi, ponorul Africii de Sud n-are acces nici măcar în tribunele arenelor unde joacă alții darămite pe terenurile de joc, ceea ce Noah mimează că nu pricepe!

Spre deosebire de Noah, John McEnroe și-a precizat clar, dincolo de orice dubiu, voința de a nu evolua în Africa de Sud, solicitînd anularea turneelor respective. „De ce îmi puneti o asemenea întrebare?!, s-a mirat McEnroe în decursul unei recente conferințe de presă, prilejuită de „U.S. Open”. Trecurul meu nu pledează suficient pentru mine?! N-am fost niciodată acolo și nici nu voi merge niciodată!”

Să precizăm, pentru a face situația și mai limpede, că în 1985, pe cînd se găseau la apogeul carierei, neastîmndraturul „Mac” a refuzat o sumă uriașă mai bine de jumătate de milion de dolari, ce i se oferise pentru câteva partide demonstrative la Sun City, cea mai „en vocue” stațiune balneară sud-africană. Așadar, cel care se opusese atunci, declarînd că nu vin nici pentru toți banii din banca de la Pretoria, a rămas intransigent. Cîtă diferență între atitudinea lui și cea a lui Noah!

Ovidiu IOANITOIA